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3. Потрібно у нових нормативно-правових актах додати переддоговірну 

стадію укладання франчайзингового договору - тестування, яка доведе свою 

комерційну вигідність на практиці; 

4. Потрібно внести зміни до Податкового кодексу України чим 

врегулюється питання сплати роялті; 

5. Потрібно замінити умови встановлення цін на товар/роботи/послуги. 

Сталою практикою західних країн є те, що франчайзер здійснює ціноутворення. Це 

буде сприяти встановленню єдиної цінової політики для всіх франшиз; 

6. Потрібно врегулювати питання пов’язані з розірванням договору 

франшизи. Зазвичай у договорі передбачено, що розірвання в односторонньому 

порядку не допускається, але це викликає негативні наслідки для обох зі сторін; 

7. Потрібно спросити систему надання кредитів для малого та середнього 

бізнесу; 

8. Для популяризації франчайзингу в Україні потрібно запускати освітні 

проєкти які будуть охоплювати різні категорії громадян. Наприклад запустити 

освітній серіал на платформі «Дія.Цифрова освіта»; залучити популярних 

українських блогерів; створити навчальний курс на платформі «Genius.Space» [4]. 

Франчайзинг є перспективним видом діяльності. Для франчайзера – це один 

з найшвидших і ефективних способів створення нових незалежних підприємств; 

для франчайзі – розвиток свого власного бізнесу на базі перевіреної моделі; для 

держави – ефективний інструмент підтримки малого й приватного підприємництва, 

який приведе до розвитку всієї української економіки; для споживачів – отримання 

якісного, перевіреного часом продукту. Для розвитку франчайзингу в Україні є 

великі можливості, проте для реалізації цих можливостей потрібно створити 

сприятливі умови. 
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Шлях інтеграції України в Європейський Союз передбачає розв’язання 

низки актуальних проблем, які є в українському суспільстві. Нагальною 
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проблемою, що є основним бар’єром між Україною і ЄС є корупція. Ризики і 

сумніви щодо реальної готовності працювати над антикорупційними заходами 

привертають увагу в Євросоюзі та уповільнюють процес інтеграції. 

Проблема корупції завжди привертала до себе пильну увагу багатьох 

дослідників [1-5]. В останні ж часи особливої актуальності набула проблема 

негативного впливу високого рівня корумпованості на такі глобальні процеси як 

інтеграційні процеси [6] та залучення інвестицій [7]. 

Метою даної роботи є визначення заходів з підвищення ефективності 

антикорупційних реформ. 

Корупція як явище у суспільстві пов’язується з негативними наслідками 

для країни та її розвитку. Створюючи реальну загрозу для демократичного 

суспільства, корупція є ризиком для народоправства. Вона підриває соціальну 

справедливість та завдає шкоди соціальному прогресу. На шляху інтеграції в 

Європейський союз Україна, як претендент до вступу, зобов’язується виконувати 

та вирішувати проблеми, які є важливими сьогодні. Запобігання та протидія 

корупції є необхідністю для передумов реалізації пріоритетного напряму 

України. 

Традиційно виділяється п’ять видів корупції: хабар, розкрадання, взаємні 

послуги, вимагання. Кожний з них негативно впливає на соціально-економічний 

розвиток суспільства і держави, в тому числі: підриває авторитет країни, завдає 

шкоди демократичним засадам управління суспільством, функціонуванню 

державного апарату, обмежує конституційні права і свободи людини та 

громадянина, порушує принцип верховенства права, порушує встановлений 

порядок здійснення повноважень посадовими і службовими особами органів 

державної влади, управлінських структур приватного сектора, руйнує моральні й 

суспільні цінності; дискредитує державу на міжнародному рівні. 

З огляду на це можна стверджувати, що активне реформування 

антикорупційної політики позитивно вплине на економічний потенціал та 

економічну безпеку України, покращення добробуту громадян, створення довіри 

до влади в українському суспільстві. За останні 8 років в Україні активно 

відбувався процес активних антикорупційних реформ: створення 

антикорупційних інститутів, прийняття відповідних законодавчих змін тощо. 

Також варто відзначити позитивний вплив Ради Європи, що активно та плідно 

запобігає та протидіє корупції на рівні регіональних організацій. Підхід цієї 

організації до боротьби з корупцією має три взаємопов’язаних аспекти: 

вироблення загальноєвропейських норм та стандартів, контроль за їх 

дотриманням, а також надання технічної допомоги державам та регіонам. 

Також, запобігти поширенню корупції може розбудова системи 

фінансового моніторингу. Перевагою даного підходу є те, що система 

фінансового моніторингу, як інструмент економічної безпеки [8], окрім корупції 

дозволяє також попередити поширення тіньової економіки [9] та інших видів 

незаконної діяльності. 

Проте, жодна система антикорупційних заходів буде неповною та мало 

ефективною в тому випадку коли вона не враховує безпосередні мотиви, що 

спонукають клієнта до укладання корупційної угоди з чиновником. Це вимагає 
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ретельного вивчення інституційних аспектів існування корупції. Адже саме 

неефективність чинних формальних правил та недотримання їх вимог є однією 

із головних причин виникнення корупції [10], оскільки збільшення бюрократії та 

високих рівень трансакційних витрат бюрократичних процедур сприяє та 

наштовхує на укладання корупційних угод різних масштабів. 

Отже, інтеграція України в Європейський союз має необхідну умову – це 

не лише узгодження законодавства України з нормами ЄС, але й наполеглива 

робота з викорінення корупції. Ключовим елементом ефективної боротьби з 

корупцією є реформування інституційних рамок, що має зменшити рівень 

трансакційних витрат бюрократичних процедур та усунути мотиви до укладання 

корупційної угоди. 
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Для багатьох країн світу, корупція перетворилася на найбільш актуальну 

проблеми, що вимагає свого негайного вирішення. Проте, подолання цього 

негативного явища вимагає не лише розробки ефективних заходів боротьби та 


